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Compte rendu du conseil de quartier 

Mercredi 5 juin 2024 

Ordre du jour 

 Les sollicitations en cours 
 Retour sur les projets issus des budgets participatifs 
 Présentation du référendum kremlinois annuel 
 Retour sur l’audit propreté 
 Nouveaux squares de la Ville : prochaines actions 
 L’agenda de votre quartier 
 A vous la parole !  

 

Les sollicitations en cours 
Question d’un habitant : Il y a un problème de stationnement rue Benoit-Malon, la Police Municipale 

peut-elle venir aux ouvertures de l’école devant l’école Mohamed-Megrez ?  

Réponse de Jean-François Delage, maire du Kremlin-Bicêtre : Oui je vais leur demander.  

Habitant : Le croisement rue Séverine-rue Marcel Sembat est dangereux, peut-il y a voir des plots en 

plastique pour faire ralentir les voitures et pour que les gens aient besoin de rétrograder ?  

Jean-François Delage : La Ville a échangé avec l’EPT pour faire cet aménagement avant les travaux, il y 

aura un ralentisseur.  

Habitant : Le quartier est infesté en été par les moustiques dont les moustiques tigres. Est-ce que l’ARS 

a répondu concernant le problème de moustiques rencontré sur la Ville ? 

Habitant : on est tous responsables de l’eau stagnante.   

Jean-François Delage : On va être vigilants sur les eaux stagnantes, notamment sur la noue rue des 

Martinets, elle est censée récupérer l’eau de pluie pour qu’il y ait davantage d’eau à récupérer par les 

services. On essaiera de mettre du sable pour que les moustiques n’aillent pas en intérieur. Je vous 

invite à être très attentifs à ne pas laisser de l’eau stagnante sous les pots de fleurs, sous les cendriers 
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etc. L’ARS surveille et s’il y a des zones infestées elles seront traitées, en fonction des critères 

préétablis. 

H : Problème de stationnement gênant entre le 4 et le 8 Rue Marcel-Sembat, il faudrait qu’il y ait des 

policiers municipaux pour passer sanctionner.  

Jean-François Delage : Je vais le demander en attendant l’aménagement.  

H : Rue du professeur Bergonié, il y a un fléau dû aux fientes de pigeons sur les fils électriques.  La 

personne nourrissant les pigeons a-t-elle été contactée et/ou verbalisée ?  

Jean-François Delage : C’est compliqué d’aller plus loin avec ces personnes, on a essayé de les 

verbaliser mais sans résultat. On est allé la voir avec la Police Municipale mais sans succès.  

H : A l’arrière de l’ancienne station-service entre le 39 le 49 rue Marcel Sembat, la végétation n’est 

plus entretenue, est-il possible d’envoyer un courrier pour exiger l’entretien ?  

Jean-François Delage : Nous allons demander à l’Epfif l’entretien.  

 

Retour sur les projets issus des budgets participatifs 
Projet urbain en concertation : Aménagement de la voirie rue Benoît-Malon   

Membre du bureau de quartier : Les aménagements ont été achevés en début d’année.   

Projet : Installer des arceaux pour vélos rue Benoît-Malon   

Membre du bureau de quartier : où seront installés les arceaux ? Ils devaient être installés à l’angle 

des deux rues ce qui pouvait desservir les 2 écoles initialement mais il y a eu un aménagement.  Est-il 

possible de les mettre où il y a le panneau contre le dépôt d’ordures, le long du mur. Qu’a choisi la 

Direction des services techniques ?  

Jean-François Delage : Nous allons transmettre votre proposition.  

Membre du bureau de quartier : Est-il possible d’installer un panneau où il serait écrit projet issu du 

budget participatif au coin devant l’école pour valoriser le fait qu’il y ait eu des plantations devant 

l’école ?  

Jean-François Delage : Je vais en faire la demande.   

 

Présentation du référendum kremlinois annuel 
Au total, 59 contributions ont été faites par les kremlinois et kremlinoises sur le site Le lien, la 
plateforme participative de la Ville du Kremlin-Bicêtre et dans les urnes disposées dans les 
espaces municipaux, dont :  

- 21 sur l’espace public 
- 11 sur la tranquillité  
- 7 sur le commerce  
- 6 sur la culture  
- 6 sur l’éducation 
- 3 sur la santé et action sociale  
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- 3 sur l’écologie  
- 2 sur la consultation, concertation et participation 

 
Les différentes contributions ont été étudiées par les membres du bureau de quartier, voici celles 
retenues :  

- armement non létal de la police municipale 
- redénomination d’une école par Ecole Samuel Paty 
- expérimentation d’une tenue commune à l’école 
- gratuité du stationnement pour les non Kremlinois le dimanche 

 
Jean-François Delage : La question sur l’armement non létal de la police municipale est désormais 

caduque car nous avons recruté de nouveaux agents qui seront présents la nuit sur la commune. En 

raison de ces horaires, ceux-ci disposeront d’un armement non létal puisque les problématiques et les 

missions sur lesquels ils interviendront différent le jour et la nuit, le travail des agents n’est pas le 

même. En revanche, j’aimerai proposer une nouvelle question, qui a été posée de différentes façons 

sur le site il me semble : êtes-vous pour le retour de la piste cyclable sur la RD7 ? Nous le ferions en 

tenant compte de la sécurisation, par exemple via des jardinières qui délimiteraient la piste. Cette 

question pourrait être posée pour le quatrième et dernier référendum du mandat. En effet, il y a un 

conflit d’usage avec les piétons sur la RD7 pour cette piste cyclable, le département ne s’occupera pas 

de cette question car il se désengage sur les questions de voiries, nous pourrions donc nous en saisir 

par la voie du référendum. 

Vote par les habitants présents lors du conseil de quartier sur la question qui devrait être retenue :  

- redénomination d’une école par Ecole Samuel Paty : 0 
- expérimentation d’une tenue commune à l’école : 0 
- gratuité du stationnement pour les non Kremlinois le dimanche : 0 
- retour de la piste cyclable sur la RD7 : 11 

 

Retour sur l’audit propreté 
Jean-François Delage : Voici les nouvelles mesures qui vont être mises en place suite aux résultats de 

l’audit propreté :  

- Augmentation de l’amplitude des passages du service de la propreté urbaine. On est 
aujourd’hui à peu près à plein régime en termes d’effectif. Des souffleurs électriques ont été 
achetés pour ne pas réveiller les riverains. 

- Réorganisation des points de passage 
- Augmentation de la fréquence de la déchetterie mobile : on y travaille avec l’EPT car il y a 

beaucoup de points de dépôts sauvages dans la Ville.  
- Installation de containers pour poubelles sur la RD7 
- Installation de corbeilles bi flux pour faciliter le tri sélectif dans l’espace public  
- Sensibilisation auprès des scolaires : plus de 350 élèves ont été sensibilisés au tri et au parcours 

des déchets par le service propreté urbaine.  
- Déploiement d’une campagne de lutte contre les incivilités (avec par exemple les affiches sur 

les panneaux Decaux) 
- Optimisation de la redevance spécifique aux commerces   
- Poursuivre les campagnes dératisations 
- Travail sur le fleurissement et la plantation d’arbres 
- Travail sur davantage de synergies avec l’EPT pour que les choses se règlent plus rapidement 
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- Déploiement d’un dispositif de traitement des mégots : une convention est passée avec un 
éco-organisme, l’Alcome, agréé par l’Etat. Les recettes pour la collectivité sont estimées à 
27 000€ par an. Cet organisme prévoit aussi la distribution de cendriers de poches.  

 

Nouveaux squares de la Ville : prochaines actions 
Les marchés de travaux sur squares Weil et Guesde sont en cours de lancement pour un 

commencement de travaux fin 2024. 

Prochaines concertations :  

 Mercredi 12 juin pour le square Edith-Piaf 

 Jeudi 13 juin pour l’école Mohamed-Mégrez 

 Samedi 15 juin pour l’îlot Victor-Hugo  

 

L’agenda de votre quartier 
• Samedi 8 juin (15h) : Atelier de compostage avec La Ruche du KB, au Jardin partagé Bergonié 

ASSO 

• Samedi 15 juin (14h-18h) : Portes ouvertes de L'atelier des Arts, au 23 bis rue Robert 

Schuman  ASSO 

• Samedi 15 juin 2024 (19h) : Opéra participatif  « Jeux concert’olympiques », au stade des 

Esselières 

• Mercredi 19 juin 2024 (16h) : « À l’air libre 2024 », Résidence Bergonié 

• Mercredi 19 juin 2024 (18h) : « La dictée pour tous » à l'école Benoît-Malon 

• Vendredi 21 juin 2024 : Fête de la musique 

• Samedi 22 juin 2024 : Fête de la Ville 

• Samedi 29 juin 2024 (12h-19h) : Fête de fin d'année KB API, à l'école Benoît Malon   ASSO 

• Du vendredi 28 au dimanche 30 juin (11h-22h) : Festival d’arts de rue « Les Art'dentes  » 

• Samedi 29 et dimanche 30 juin 2024 (10h-19h) : KB Nation Cup Junior 14-17 ans, au stade 

des Esselières   ASSO 

• Mercredi 3 juillet :  Journée lancement des Estivales  

• Samedi 6 et dimanche 7 juillet 2024 : KB Nation Cup, au stade des Esselières   ASSO 

• 14 juillet : Fête nationale, animations au Parc Pinel  

• Mercredi 17 juillet (21h ) : Cinéma en plein air, à l'école Benoît Malon 

• Mercredi 26 juillet : Retransmission de la cérémonie d’ouverture des JO 

• Mercredi 14 août (20h30) : Cinéma en plein air à l'école Benoît Malon 
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• Samedi 7 septembre (10h-20h) : Forum des Associations, au parc Pinel 

Prochain conseil de quartier : 

MERCREDI 25 SEPTEMBRE À 19H30 À L’ÉCOLE BENOIT-MALON 


